

# DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 216. szám  
1985. szeptember 14., szombat

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint  
Ára: 2.20 forint

## Munkaverseny és vállalkozás

Az utóbbi időkben mind gyakrabban hallunk a munkaverseny és a vállalkozás kölcsönhatásáról. Azok, akik elmélyednek a témában, természetesen hozzátesszék, hogy a két fogalom jelentése nem egészen azonos, hiszen — hogy mást ne mondjunk — vállalkozni lehet munkaverseny nélkül is. Abban azonban nincs vita, hogy a munkaverseny korszerűsítése, megújítása feltételezi, hogy erősítsük annak vállalkozó jellegét. Az élet „nyelvére” fordítva: a gazdasági vezetés, illetve a szakszervezet mondja meg, hogy mit kér, (akár pályázatiírás formájában is megteheti ezt), bizonyítsa, hogy megteremti, illetve garantálni fogja a plusz igény teljesítésének műszaki, szervezési stb. feltételeit. Tegye közzé, hogy milyen erkölcsi és persze anyagi elismerésre számíthat az a szocialista brigád vagy akár egyén, amely a kért többletet teljesíti. Ha mindez „összszállt”, már szerződést lehet kötni a vezetés és a vállalkozó közösség vagy éppen egyén között.

Kongresszusa előtti hónapokban nagyon sok anyagiakban mérhető előnnyel jart a magyar népgazdaság számára az a tény, hogy Záhonnal szemben fekvő, kárpátmenti területen élő szovjet vasutasok a magyar pártkongresszus tiszteletére vállalták a Magyarországra irányuló szállítások meggyorsítását. Hasonló jellegű vállalat tettek a közelmúltban, az SZKV XXVII. Kongresszusa tiszteletére, a MAV Záhonyi üzemigazgatóságának magyar vasutasai is. Aki figyelemmel kíséri a záhonyi híradásokat — Európa egyik legnagyobb teherforgalmi csomópontja, ahol hihetetlenül nagy mennyiségű árutömeg érkezik be, illetve megy át —, az tudja, hogy épp az óriási mennyiségekből eredően — feszítők a gondok. Ha ezeken enyhít a munkaverseny, az mindkét ország javára válik.

A vállalkozás, vállalkozások témája lehet a napjainkban egyre fontosabb szerephez jutó ismételten, hogy legyen valóban vállalkozó jellegű a megújuló munkaverseny. Szükséne ennek nyomán olyan szerződések a gazdaságvezetés, illetve a szocialista brigádok, sőt, a vezetés és az egyének között, amelyek a kereslet, a piaci igények jobb, színvonalasabb kielégítését szolgálják. A munkaverseny vállalkozó jellegének erősödése nemcsak anyagi haszonnal, hanem erkölcsi előnyökkel is járt és jár. Csillapodott, a legtöbb helyen már meg is szűnt a vita a vgm-ek és a szocialista brigádok vélt, vagy valós ellentéteiről, hiszen a megújuló munkaversenynek köszönhetően mind közelebb kerültek egymáshoz a felfogások, a jobbitásra törekvő módszerek. Ami pedig a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny eredményeit illeti: ennek köszönhetően a legtöbb helyen már megszüntették a lemaradásokat, a károkat.

Emlékeztetünk arra, hogy miniszterelnökünk, Lázár György a XIII. pártkongresszuson elhangzott felhívásában mintegy 20 milliárd forintra becsülte a szokatlan hideg okozta károkat, vagyis ha „csak” ennyit, ennek javát sikerült „ledolgozni”, már ez sem csekélység! Végezetül, inkább az emlékeztetést leírásának szándékával ismertettük a sajtókonferencián elhangzott bejelentést: a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny értékelésére az év végét követően kerül sor, s 1986 tavaszán az MSZMP KB Vörös Zászlajával tüntetik ki az ország legkiemelkedőbb 25 vállalatát, szövetkezetét és brigádját, s ugyancsak az MSZMP KB Oklevelével hazánk 80 legkiemelkedőbb szocialista brigádját. Magától értetődik, a magas erkölcsi elismerés méltó összegű anyagiakkal társul.

M. L.

Váncsa Jenő tájékoztatója

## A mezőgazdaság jövő évi feladatai

### A gazdasági szabályozók kérdései

Váncsa Jenő mezőgazdasági és életművelési miniszter pénteken a Parlamentben a mezőgazdasági helyzetéről, a következő évek feladatairól, a jövő évi mezőgazdasági szabályozórendszer mezőgazdasági vonatkozásairól tartott sajtótájékoztatót.

Hangsúlyozta: az agrárágazatnak továbbra is stratégiai fontosságú szerepe van a népgazdaságban és a külpiaci egyensúly megteremtésében. Az elmúlt években az ágazatnak nehéz körülmények között kel-

lett ráállnia az intenzív növekedési pályára. Vesztéseket okozott a folyamatos cserearányromlás, a versenyképes termékek körének bővítésével kellett igazodni a megváltozott piac-hoz, olyan anyag- és energiatakarékos technológiák bevezetésére volt szükség, amelyekkel gazdaságosabb a termelés. Az ágazat — jelentős gazdasági alapjára és szellemi potenciáljára támaszkodva — alkalmazkodni tudott a megváltozott feltételekhez, s várhatóan teljesíteni a hatodik öt éves

tervidőszak legfontosabb előirányzatait. A bruttó termelés öt év alatt 20 százalékkal nő, ami valamivel még több is az előirányzottnál.

Az ideai terméseredmények mindent egybevetve megfelelőek — hangsúlyozta a miniszter. Az összességében jó színvonalú hazai ellátás mellett az ágazat minden korábbinál nagyobb volumenű kivitt termékkel. A szocialista piacon az agrárgazdaság eleget tesz kötelezett-

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Székházavatató a Klauzál téren

### Csehák Judit miniszterelnök-helyettes Szegeden

Évek óta nyomasztó gondja volt a megyei társadalombiztosítási igazgatóság, s az oda forduló ügyfeleknek is, hogy igen mostoha körülmények között, a város három különböző pontján kellett a családi pótlékkal, nyugdíjjal kapcsolatos és egyéb ügyes-bajos dolgokat elintéznük. Nem túlzás, ha azt mondjuk: mostantól kezdve új fejezet kezdődik az intézmény életében, amelyet az ott dolgozók jobb munkakörülményei és a biztosítottaknak nyújtotta szolgáltatások javulása fémjelmez majd.

Tegnap, pénteken délelőtt ünnepélyes székházavatató rendezett a megyei társadalombiztosítási igazgatóság Szegeden, új otthonában, a Klauzál tér 1—2. szám alatti épületben. Az avatáson megjelent Csehák Judit, a Minisztertanács elnökhelyettese, Prieszol Olga, a Közal-kalmazottak Szakszervezetének főtákkára, Bartos István, a Társadalombiztosítási Főigazgatóság vezetője, Szabó Sándor, az MSZMP megyei bizottságának első titkára, Agoston József, az SZMT vezető titkára, Papp József, a megyei tanács elnöke, Székely Sándor, a városi pártbizottság első titkára és Papp Gyula, a városi tanács elnöke.

Nagy Máté, a megyei igazgatóság vezetője üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd bevezetőjében egyebek között elmondta: a tárgyi feltételek immár adottak, emellett azonban vannak még megoldásra váró feladatok. Egyebek között ilyen az ügyvitel egyszerűsítése, a gépesítés fokozása, az ügyintézői munka korszerűsítése és nem utolsósorban — az ügyfelekkel való még emberségesebb bánásmód megvalósítása.

Csehák Judit avató beszédében vázolta a hazai társadalombiztosítás történetét, megemlítve, hogy hosszú évek teltek el, míg a tartalmi fejlődés mellett székház-építésre is gondolhattak az intézetek. A felszabadulás utáni újjászülés idején sem ez volt a társadalombiztosítás legfőbb gondja: szolgáltatásaikkal igyekeztek közelebb kerülni a biztosítottakhoz, üzemi kifizetőhelyeket szerveztek, a költségviselőket tanulták az új fajta ellátást. Az évek során egyre szélesebbé vált az ellátási kör, akik igénybe vették a társadalombiztosítás szolgáltatásait, ennek megfelelően bővült az intézmény-hálózat. Már a 60-as évektől megmutatkoztak Szegeden a feszültség jelei, gondot okozott, hogy méltatlan körülmények között működik ez az egyre nagyobb terhet vállaló intézmény. A megye és a város segítségének is köszönhető, hogy a már-már reménytelennek tűnő helyzetben mégis adódott lehetőség az orvoslásra.

A Belváros szívében levő, fölújított épületben végre megfelelő körülmények között, s remélhetőleg megújuló tartalommal működik az igazgatóság. A miniszter-



Enyedi Zoltán felvétele

Csehák Judit beszédet mondja, mellé Prieszol Olga és Szabó Sándor

elnök-helyettes végül az intézmény valamennyi dolgozójának azt kívánta, hogy a megye lakóinak melegegésére végezzék munkájukat az új székházban.

Az ünnepségen kitüntetéseket, jutalmakat vettek át a megyei igazgatóság kimagasló munkát végző dolgozói. A Kiváló Munkáért kitüntetést kapta: Nagy Máté igazgató, Papp Józsefné osztályvezető, Papp Sándor osztályvezető, Bajnóczi Ferencné csoportvezető, Kádár Zsuzsanna szb-titkár, osztályvezető-helyettes, Béres Józsefné csoportvezető, Farkas Gusztáv belső ellenőr, és Rozik Miklósné, a hódmezővásárhelyi kirendeltség vezetője.

A Szakszervezeti Mun-

kaért ezüst fokozatát Für Józsefné osztályvezető és Oláh Károly megbízott osztályvezető vette át. Többen Kiváló Dolgozó kitüntetésben, igazgatói dicséretben és jutalomban részesültek.

Csehák Juditot Szegeden, a megyei pártbizottságon fogadta Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának első titkára. Megbeszélést folytattak a megye gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális életéről, az egészségügyi és szociális intézmények munkájáról. A megbeszélést részt vett Papp József, a megyei tanács elnöke és Agoston József, az SZMT vezető titkára is.

Ch. A.

## Árvízvédelmi és folyam- szabályozási konferencia

Pénteken befejeződött Mosonmagyaróvárott az országos árvízvédelmi és folyam-szabályozási továbbképzési konferencia. A vízügy gyakorlati és elméleti szakemberei tanácskoztak négy napon át. Áttekintették az ország folyóinak, tavainak árvízvédelmi és szabályozási teendőit, értékelték a jelenlegi tervidőszakban végrehajtott fejlesztéseket és tárgyalták a hetedik ötéves tervidőszak munkálatairól. Részletes tájékoztatást hallgattak meg a Bős (Gabcikovo)—Nagygyarosi Vízlépcsőrendszer építéséről.

A konferencián megvitatották az idei árhullámok levonulásának tapasztalatait. A Dunán, a Tiszán és számos magyarországi folyón alakultak ki olyan magas

vízszintek, amelyek árvízvédelmi intézkedéseket igényeltek. Gát nem szakadt át, az áradások azonban mintegy 200 millió forint kárt okoztak az árvízvédelmi és folyam-szabályozási művekben. Ezeknek gyorsított helyreállítása megkezdődött.

Ami az idei egyéb munkálatokat illeti: a Duna magyarországi alsó szakaszán nagyarányú folyam-szabályozásokat hajtanak végre, míg az árvízvédelmi beruházásokat elsősorban a Körösök vidékére koncentrálták. A Balatonnál és a Velencei-tónál is folytatódnak a partvédelmi munkák. Balatonberény térségében másfél kilométeres kísérleti partszakaszt építenek ki.